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MATHEMATIQUES

Devoir N°2

	Calculatrice et formulaire autorisés
	Durée : 2h


Exercice 1 : (14,5 points)


PARTIE A 

Soit g la fonction définie sur ( par g(x) = x3 + 3x2 + 2

a)  Déterminer les limites de g en +( et en -(.

b)  Calculer g’(x) ; étudier son signe.

c)  Donner le tableau de variation de g. Calculer g(- 4) et g(-3).

d)  Montrer que l’équation g(x) = 0 admet une seule solution (, comprise entre - 4 et -3.

e)  En déduire le signe de g(x) suivant les valeurs de x.


PARTIE B 

f est la fonction définie sur (\{-1} par  f(x) =  eq \s\do1(\f(x3 – 1;x2 + 2x + 1)).

On note C la courbe représentative de  f dans un repère orthonormé.

a)  Déterminer la limite de  f en +( et en -(.

	b)  Déterminer x ( -1)) eq \o(;\s\do16(x > -1))
 f(x)  et  x ( -1)) eq \o(;\s\do16(x < -1))
 f(x)
	(on pourra reconnaître l’identité remarquable : 

x² + 2x + 1 = (x + 1)²).


      Donner un interprétation graphique du résultat.

c)  Calculer  f ’(x) et montrer que  f ’(x) =  eq \s\do1(\f(g(x); (x + 1)3)) .

d)  Etudier le signe de  f ’(x) sur (\{-1}.

e)  En déduire le sens de variation de  f.

f)  Montrer que pour tout x ( (\{-1},  f(x) = x – 2 +  eq \s\do1(\f(3x + 1;x² + 2x + 1)).

     En déduire que la droite d’équation  y = x – 2  est asymptote à C en +(.

Exercice 2 : (5,5 points)

g est la fonction définie sur ]-( ; -2]∪[2 ; +([  par  g(x) =  eq \r(x² – 4).

1.  Justifier l’ensemble de définition de g.

2.  Trouver deux fonctions u et v telles que g soit la composée de u suivie de v.

3.  Etudier alors les limites de g en +( et en -(.

4.  Pour tout x > 2, comparer  eq \r(x² – 4) et x.

     En déduire  eq \o(lim;\s\do8(x ( +()) ( eq \r(x² – 4) – 2x).

